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Тип занятия: повторение, систематизация и закрепление учебного материала. 

Цель: автоматизация звука «Л» в слогах, в словах, предложениях посредством 

использования логопедических игр. 

Задачи: 

коррекционно-образовательные: 

 закрепить правильное произношение звука «Л» в слогах, словах, 

предложении; 

 развивать умение формулировать ответы на вопросы; 

 совершенствовать грамматический строй речи; 

 обогащать словарь ребёнка словами со звуком «Л». 

коррекционно-развивающие: 

 развивать слуховое внимание и фонематическое восприятие; 

 развивать психические процессы: внимание, восприятие, мышление, память; 

 развивать артикуляционную и мелкую моторику. 

коррекционно-воспитательные: 

 Воспитывать желание активно работать на занятии; 

 воспитывать интерес к зарубежной литературе посредством сказок;  

 воспитывать любовь к природе, к птицам к сказкам, умение выражать свои 

чувства; 

 воспитывать желание выполнить поставленную цель. 

Демонстрационный материал:  

 коробка - макет канала с причалами, бумажный оловянный солдатик, лодка, 

ласточка, лодочки со словами для постройки предложений, стакан воды со 

смайликами, пластмассовые стеклянные камушки;  

 предметные картинки, слоги на автоматизацию звука (Л); 

 пособие на дыхание: искусственный снег, вертушка;   

 запись голоса Оловянного солдатика с просьбой о помощи и благодарностью об 

оказании помощи. 

Словарь: Оловянный солдатик, ласточка, сломанное крыло, тёплые края, лодка, канал, 

причал. 

Ход занятия 
Логопед: сегодня на занятие к нам пришли гости, давай поздороваемся и покажем, как мы с 

тобой занимаемся.   

Логопед: посмотри, что – то лежит на полу. Это же Стойкий оловянный солдатик. Он 

выпал из коробки.  

Голос солдатика: да, я упал… Спешил я на помощь к ласточке. Она сломала крыло и не 

может улететь в тёплые края. Но один я не справлюсь, мне нужен помощник.  

Логопед: давай ты поможешь нашему оловянному солдатику. Только с твоей помощью он 

сможет помочь ласточке. Но, чтобы добраться до ласточки необходимо выполнить 

несколько   заданий и эти задания тебе по плечу. Ты обязательно справишься!  За каждое 

выполненное задание будешь бросать в волшебный стакан камушки, вода будет 

подниматься, и доберётся до весёлого смайлика.  Слушай внимательно, какой звук нам 

чаще встречается? Оловянный солдатик, ласточка, сломанное крыло, тёплые края, лодка, 

канал, причал.  

Ученик: в этих словах слышится звук (Л). 

Логопед: верно, сегодня на занятии мы будем работать со звуком (Л). Возьми камушки и 

брось в стаканчик за правильный ответ. Посмотри вот еще камушки, тебе необходимо 

выполнить первые задания. 



1 задание: выполнить дыхательную гимнастику 

 - сдуть искусственный снег 

 - подуть слегка прикушенным языком на вертушку, воздух выходит по бокам языка.  

Логопед: - Молодец! Бери камушки и бросай в стаканчик. 

2 задание: выполнить артикуляционную гимнастику, но сначала вспомнить, как правильно 

произносить звук (Л). Губы в легкой улыбке, широкий кончик языка поднят за верхние 

зубы и прижат к ним. Голос работает.  

«Чашка», «Ступеньки», «Качели», «Индюк», «Болтушка». 

Логопед: молодец, бери камушки! Оловянный солдатик дергает меня за рукав, он очень 

хочет, чтобы Ты прочитал про него стихотворение. 

 Ученик: Солдатик оловянный жил. 

               Он пел, шутил и не тужил. 

               Он воевал не уставал. 

               И падал сам и сам вставал. 

               И помнил он всегда в бою  

               Свою солдатскую семью. 

                                                         (В.Аушев) 

Логопед: отлично! Возьми камушки и брось их в стаканчик. Скажи, пожалуйста, для чего 

ты помогаешь оловянному солдатику? 

Ученик: помочь ему спасти ласточку.  

Логопед: правильно для того, чтобы помочь Оловянному солдатику спасти ласточку, 

необходимо проплыть в лодке по каналу от одного причала до другого, выполняя задания. 

Бери солдатика, и отправляйтесь в путь, (ученик произносит длительно звук ЛЛЛЛЛЛЛЛ). 

Наша лодка подплыла к причалу и тебя ждёт…  

3 задание: Игра «дартс» со слогами ЛА, ЛО, ЛУ, ЛЫ 

Сначала выбери картинки  

                           -на слог ла (ладонь, ладья, лапа, лама)   

                           -на слог ло (логово, лось, лодка, лошадь) 

                           -на слог лу (лужа, луна, лупа, лук 

                           -на слог лы (лыжник, лыжи, лыжня) 

 Вспомни, пожалуйста, слова и на эти слоги бросай шарик. Слово - бросок шарика. Можешь 

называть свои слова, которые ты знаешь (ответ ученика). 

Логопед: Молодец! Бери камушки и бросай в стаканчик.   

4 задание: выполнить звуковой анализ слов на магнитной доске. 

Луч, лодка, ласточка (ответ ученика). 

Логопед: хорошо! Бери камушки и бросай в стаканчик. 

5 задание: Физминутка, кинезиологические упражнения 

«Моряк» 

«5 и 1» 

Самомассаж с су-джок колечками (надеваем и снимаем колечко с пальчика) 

Ла-ла-ла ласточка мила       

Ла-ла-ла ждёт она меня 

Лу-лу-лу к причалу подплыву 

Ло-ло-ло хорошо, что так светло! (ответ ученика). 

Логопед: Молодец! Возьми камушки. 

6 задание: Игра «Превращай-ка».  Заменить первый звук в слове на звук (Л). Какое новое 

слово получилось? 



Ученик: сук - ЛУК             ножка- ЛОЖКА         рожь-ЛОЖЬ 

                     ком- ЛОМ            маска- ЛАСКА           рама-ЛАМА 

Логопед: Молодец! Возьми, камушек и брось в стаканчик. 

 7 задание: «Предложение рассыпалось». Построить лодочки с предложениями и выложить 

схемы из палочек.    

1-Михаил, пенал, в, магазин, купил. Схема 

2.Солдат, небе, молнию, в, увидел. Схема 

3.Папа ёлку, зале в поставил. Схема (ответ ученика). 

Логопед: Молодец! Ты справился с заданием. Возьми камушки и брось в стаканчик. 

8 задание: «Счет» - посчитай до 5 словосочетание Оловянный солдатик.  

Один оловянный солдатик, два оловянных солдатика, три оловянных солдатика, четыре 

оловянных солдатика, пять оловянных солдатиков (ответ ученика). 

Логопед: Молодец!  

Голос солдатика: ты помог мне спасти ласточку - теперь она не замерзнет. Спасибо! 

Логопед: Молодец! Ты справился со всеми заданиями и помог Оловянному солдатику 

спасти Ласточку, можешь её взять домой, подлечить ей крыло. Посмотри, вода в стакане 

добралась до веселого смайлика.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 















































 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Цель: создание организационно-методических условий для успешной адаптации молодого 

специалиста  в условиях современной коррекционной  школы и организации оказания 

профессиональной логопедической помощи Ванисовой Анжелике Николаевне.  

 

 

Задачи: 

1. Определить уровень профессиональной подготовки молодого специалиста. 

 

2. Выявить затруднения в практике и оказать методическую помощь.  

3.  Создать условия для развития профессиональных навыков молодого специалиста, как 

учителя-логопеда.  

 

4. Оказать методическую помощь молодому специалисту в повышении уровня 

организации занятий по развитию речи,  произношению, логоритмики,  

индивидуальной  и подгрупповой логопедической работы. 

 

5. Продолжать знакомить  с разнообразными методами и приёмами обучения при 

проведении занятий по развитию речи, произношению, логоритмики,   индивидуальной 

и подгрупповой логопедической работы. 

 

6. Развивать потребности у молодого педагога к самообразованию и профессиональному 

самосовершенствованию. 

 

 

Формы работы: 

- индивидуальные, коллективные, консультации; 

- посещение уроков; 

- мастер-классы, семинары; 

- теоретические выступления,  

- наставничество; 
 

№ Сроки Содержание деятельности 

 

1 Сентябрь 1. Знакомство с начинающими педагогами.  

2. Оказание помощи в проведении диагностики речевого развития 

детей. Обозначение дальнейшего образовательного маршрута для 

каждого обучающегося. 

3. Консультация по комплексно-тематическому планированию 

занятий по развитию речи произношению, логоритмики,  

индивидуальной и подгрупповой логопедической работы. 

4. Консультации по ведению необходимой документации 

5. Информирование о плане работы наставника на текущий год.  

6. Практикум «Развитие фонематического слуха и восприятия у 

младших школьников с ОВЗ.». 

7.Выявление профессиональных затруднений и совместное 

определение путей их устранения в течение года. 

 

 

2 Октябрь 1.Организации работы с родителями. 



2. Мастер-класс для родителей  «Логопедические игры дома и на 

прогулке с детьми». 

3.Продолжать пополнение методического материала и вести 

картотеку для  постановки, автоматизации  и дифференциации 

звуков. 

4. Продолжать знакомство с современными образовательными 

технологиями и способами их использования в работе с детьми. 

5.Посещение молодым специалистом занятий, с целью перенять 

педагогический опыт. 

6. Индивидуальные консультации по возникающим вопросам. 

 

3 Ноябрь 1.Консультация: «Взаимодействие с  родителями, почему это 

важно». 

2. Решение вопросов  по теме  самообразования.  

3.Подборка методической литературы 

Собеседование по изученной методической литературе  

4.Анализ педагогической деятельности за I четверть (отчетность).    

4 Декабрь 1.«Новые  игровые приёмы для развития фонематического 

восприятия и навыков звукового анализа и синтеза». 
2. Продолжать ввести  подборку игр для развития фонематического 
восприятия. 
3.Накапливать  наглядный раздаточный материал для развития навыков 

звукового анализа и синтеза. 
4. Анализ педагогической деятельности за II четверть (отчетность).    

 

5 Январь 1.Посещение наставником занятий с целью выявления 

профессиональных затруднений и оказания практической помощи 

    1 умение грамотно подготовить занятие; 

    2. умение сопоставлять задачи и содержание занятия; 

    3. умение использовать разные методы и приемы для   

решения  поставленных задач; 

       умение подвести итог занятия. 

2.Интернет-общение молодого специалиста и наставника (по мере 

необходимости). 

 

6 Февраль 1.Посещение молодым специалистом занятий, с целью перенять 

педагогический опыт. 

2.Мастер-класс «Развитие связной речи младших школьников  с 

ОВЗ».   

3.Внедрение здоровье-сберегающих технологий в ОУ 

а) Знакомство с современными образовательными 

технологиями и способами их использования в работе с детьми. 

 

 

7 Март 1.Рекомендации молодому специалисту по организации своей 

профессиональной деятельности в школе. 

2.Анализ педагогической деятельности за II четверть (отчетность).    

 

 

8 Апрель 1Умение использовать художественное слово (стихи, пословицы, 

чистоговорки) в учебном процессе для развития речи детей. 

9 Май Анализ педагогической деятельности за IV четверть, за учебный 



год (отчетность).    

 

Прогнозируемый результат: 
Ванисова Анжелика Николаевна учитель-логопед научится  осуществлять обследование 

обучающихся, определять структуру и степень выраженности. Проводить работу, направленную на 

максимальную коррекцию недостатков в развитии у обучающихся имеющие нарушения в развитии. 

Консультировать педагогических работников и родителей (лиц, их заменяющих) по применению 

специальных методов и приемов оказания помощи детям с ОВЗ. А также: 

 Умение планировать учебную деятельность, как собственную, так и 

ученическую, на основе творческого поиска через самообразование. 

 Становление молодого учителя как учителя-профессионала. 

 Повышение методической, интеллектуальной культуры учителя.  

 Овладение системой контроля и оценки знаний учащихся. 

 Умение проектировать воспитательную систему, работать с классом на 

основе изучения личности ребенка, проводить индивидуальную работу. 
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